
A V V I S I
V DI PASQUA
(dal 28 aprile al 05 maggio 2024)

 Mercoledì 1 maggio ci sarà la Festa della Famiglia in oratorio, come da tradizione parrocchiale. Sarà dalle 9 alle 12,30. Invito le famiglie a partecipare. Nel pomeriggio di mercoledì 1 maggio, alle 17, in chiesa, daremo inizio al mese mariano con l’Adorazione Eucaristica, la preghiera del Vespro e del S. Rosario, una breve meditazione sulla Vergine Maria e l’Atto di Affidamento alla B. V. Maria. Vi invito a partecipare.

 Per il mese di maggio, dedicato alla Vergine Maria, vorrei invitarvi a recitare il S. Rosario in chiesa in forma comunitaria alle 18, mezz’ora prima della S. Messa serale. Vorrei invitare anche tutte le famiglie a recitarlo a casa, con i propri figli, se non per intero, almeno con un mistero. E’ una bella preghiera quella del S. Rosario, da riscoprire come preghiera familiare, perché la Vergine Maria sempre ci porta a Cristo Gesù. Per chi ne avesse bisogno in sacrestia trovate il foglietto per la recita del S. Rosario a casa.

 Sabato 4 maggio e domenica 5 maggio sempre alle 11,30, 38 nostri bambini riceveranno la Prima Comunione. Li accompagniamo con la preghiera insieme alle loro famiglie e ai loro catechisti. Nel pomeriggio, nella S. Messa delle 18,30, 14 nostri giovani-adulti riceveranno il sacramento della Cresima. Li accompagniamo con la nostra preghiera insieme alle loro famiglie. Sempre sabato 4 maggio alle 9,45 e domenica 5 maggio alle 17 ci sarà la catechesi comunitaria.

 Domenica 12 maggio è la festa della mamma. A tutte le S. Messe ci sarà la benedizione delle mamme presenti. Dopo la S. Messa delle 10, in oratorio, ci sarà la festa per tutte le mamme con le loro famiglie, che i catechisti hanno preparato. 

 Uscendo dalla chiesa vi chiedo la gentilezza di prendere sulle credenze il programma della festa parrocchiale dei giorni 18-20 maggio e di portarlo anche ad amici e conoscenti per la partecipazione. Vi ricordo ancora la possibilità di acquistare presso l’ufficio parrocchiale i biglietti per partecipare allo spettacolo Romeo e Giulietta del 18 maggio, e la possibilità di acquistare dalle persone da me incaricate i biglietti della riffa parrocchiale.


[bookmark: _GoBack]  
 sac. Gian Gabriele Bruscagin     
        parroco 
