
A V V I S I
IV DI PASQUA
(dal 21 al 28 aprile 2024)

 Ricordo ancora che giovedì 25 aprile ricorrerà il mio XXV anniversario di Ordinazione Sacerdotale. Avrei piacere di ringraziare il Signore con tutti voi per questo dono attraverso la Celebrazione dell’Eucaristia il giorno stesso alle 18,30 e poi potervi salutare fuori la chiesa attraverso un momento di festa. 

 Mercoledì 1 maggio ci sarà la Festa della Famiglia in oratorio, come tradizione parrocchiale. Sarà dalle 9 alle 12,30. Invito le famiglie a partecipare. Al termine della S. Messa, in oratorio, i catechisti daranno informazioni più precise sullo svolgimento della festa.

 Nel pomeriggio di mercoledì 1 maggio, alle 17, in chiesa, daremo inizio al mese mariano con l’Adorazione Eucaristica, la preghiera del Vespro e del S. Rosario, una breve meditazione sulla Vergine Maria e l’Atto di Affidamento alla B. V. Maria. Vi invito a partecipare.

Il Comitato feste ha preparato la festa della parrocchia che si terrà nei giorni 18-19-20 maggio prossimi. Presso l’ufficio parrocchiale, si possono acquistare i biglietti per partecipare allo spettacolo musicale “Romeo e Giulietta” di sabato 18 maggio preparato dall’Associazione culturale Progetto Pie. Il biglietto è comprensivo anche di un’apericena prima dello spettacolo.

 Inoltre volevo avvisare che sono in vendita, attraverso alcune persone della parrocchia da me incaricate, anche i biglietti per una riffa parrocchiale con buoni premi. Il ricavato della riffa ci permetterà di sostenere le spese della festa parrocchiale. 
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 sac. Gian Gabriele Bruscagin     
        parroco 
