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 Giovedì 8 maggio, alle 11,30 ci sarà la recita del S. Rosario cui seguirà una breve meditazione sulla Vergine Maria, e a mezzogiorno ci sarà la recita della Supplica alla Madonna del S. Rosario di Pompei. Pregheremo in particolare per i Cardinali riuniti in Conclave. Invito tutti a partecipare in particolare coloro che sono liberi dal lavoro o che possono liberarsi.

Domenica prossima, 11 maggio, IV di Pasqua, sarà la domenica del Buon Pastore e la Giornata Mondiale delle Vocazioni. In tutte le S. Messe pregheremo in particolare per chiedere il dono delle vocazioni al Sacerdozio e alla Vita Consacrata. Nella S. Messa delle 10, due nuovi ministranti cominceranno il servizio all’altare con il Rito della Vestizione e tutti gli altri ministranti rinnoveranno l’impegno per il servizio all’altare. Li accompagniamo con la preghiera insieme alle loro famiglie.

 Sempre domenica prossima, 11 maggio, è anche la festa della mamma. A tutte le S. Messe ci sarà la benedizione delle mamme presenti. Dopo la S. Messa delle 10, in oratorio, ci sarà la festa per tutte le mamme con le loro famiglie, preparata dai catechisti dell’Oratorio. 


 sac. Gian Gabriele Bruscagin     
        parroco 
