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ANTIFONA D’INGRESSO
Si allietino i cieli ed esulti la terra: viene il nostro Dio, e avrà pietà dei poveri. (Cfr. Is 49,13)
Cielo e terra sono invitati a rallegrarsi, esultare. Il nostro Dio viene e avrà pietà dei poveri. Chi sono i poveri di cui il Signore avrà pietà? Il povero è colui che sa di essere privo del cuore del Padre e bussa alla sua porta per entrare in esso.
Chi non bussa al cuore del Padre non è povero. Si sente ricco di se stesso. Per chi è ricco, il Padre nulla può fare. Il Signore può aiutare solo chi si riconosce povero del suo cuore e gli chiede di poter entrare in esso. 

PREGHIERA DI COLLETTA
Dio creatore e redentore, che hai rinnovato il mondo nel tuo Verbo, fatto uomo nel grembo di una Madre sempre vergine, concedi che il tuo unico Figlio, primogenito di una moltitudine di fratelli, ci unisca a sé in comunione di vita.
[bookmark: _GoBack]La preghiera della Chiesa sempre parte da una purissima verità di fede: Dio ha rinnovato il mondo nel suo Verbo, fatto uomo nel grembo della Vergine Maria. Il Figlio Eterno che si è fatto carne è il primogenito di una moltitudine di fratelli.
Sul fondamento di questa verità, la Chiesa chiede al Padre una grazia: che il Figlio ci unisca a sé in comunione di vita. La comunione di vita è nel divenire corpo di Cristo, sotto il pieno governo dello Spirito Santo. 

ACCLAMAZIONE AL VANGELO
O Sapienza dell'Altissimo, che tutto disponi con forza e dolcezza: vieni ad insegnarci la via della saggezza.
La Sapienza ha guidato il Signore Dio nella creazione del cielo e della terra, guida il Signore dell’universo nel governo e nella provvidenza verso ogni sua creatura. Alla Sapienza chiediamo che venga ad insegnarci la via della saggezza.
La Sapienza Eterna è Cristo Signore. Sapienza Eterna è lo Spirito Santo. Lo Spirito Santo ci è dato mediante la Sapienza Incarnata che è Cristo Gesù, il Figlio eterno del Padre, il Logos per mezzo del quale tutto è stato creato.

ANTIFONA ALLA COMUNIONE
Ecco, viene l'atteso da tutti i popoli, la casa del Signore sarà piena di gloria. (Cfr. Ag 2,8)
Gesù non viene solo per il popolo del Signore. Lui è l’atteso delle genti, di tutti i popoli. Ogni uomo sente il desiderio di essere altro di ciò che è a causa del peccato. Questa attesa oggi è stata resa vana dai discepoli di Gesù. 

