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Ecco viene il Signore onnipotente: sarà chiamato Emmanuele, Dio con noi. (Cfr. Is 7,14; 8,10)
La Chiesa manifesta la sua fede. Chi viene è il Signore onnipotente. Il Signore onnipotente che viene è il Figlio eterno dell’Altissimo. Il Figlio che viene sarà chiamato Emmanuele: Dio con noi. Lui sarà Dio nella carne. 
Gesù è vero Dio e vero uomo. La Persona è una. Le nature sono due. La Persona Eterna del Verbo o del Figlio del Padre sussiste, dal momento del sì della Vergine Maria, in due nature: natura vera di Dio, natura vera dell’uomo. 

PREGHIERA DI COLLETTA
Ascolta, o Padre, le preghiere del tuo popolo in attesa del tuo Figlio che viene nell'umiltà della condizione umana: la nostra gioia si compia alla fine dei tempi quando egli verrà nella gloria.
Perché Gesù viene nella nostra condizione umana? Perché assume la nostra carne? Perché divenendo con Lui oggi un solo corpo, domani saremo con Lui, in Lui, per Lui un solo corpo, una sola vita nell’eternità beata.
Sono in grande errore quanti dicono che si va a Dio senza Cristo Gesù e che Cristo Gesù non è necessario alla salvezza. Tutto avviene in Cristo, con Cristo, per Cristo. Tutto si compie nel suo corpo, per il suo corpo, dal suo corpo.

ACCLAMAZIONE AL VANGELO
O Astro che sorgi, splendore della luce eterna, sole di giustizia: vieni, illumina chi giace nelle tenebre e nell'ombra di morte. 
Cristo Gesù è il sole della verità, della giustizia, della grazia, della luce eterna. A Lui si chiede di venire e illuminare chi giace nelle tenebre e nell’ombra di morte. Chi giace nelle tenebre e nell’ombra di morte? L’umanità tutta, ogni uomo.
Oggi il sole della luce eterna e della giustizia, il sole della verità di Cristo è la sua Chiesa, il suo corpo. Anche questa verità è stata smarrita. Se la Chiesa non si riveste della sua verità, l’umanità è condannata a rimanere nelle tenebre.

ANTIFONA ALLA COMUNIONE
Beata sei tu, Vergine Maria, perché hai creduto al compimento delle parole del Signore. (Cfr. Lc 1,45).
La Vergine Maria è beata non perché è Madre del Figlio dell’Altissimo. È beata perché ha creduto. Lei ha dato il suo corpo al Padre per fede. Il corpo dato al Padre è trasformato dallo Spirito Santo in dimora del Figlio dell’Altissimo.
